

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ПРИЗЫВ НЕ ПОДХВАЧЕН

Резкое увеличение производственной программы Горьковского автозавода им. Молотова потребовало около 7 тысяч новых рабочих различных квалификаций. Дирекция автозавода обратилась с призывом к молодежи дать крупнейшему гиганту советского автомобилестроения боевое комсомольское пополнение.

Комсомол откликнулся на этот призыв. Бюро Горьковского обкома ВЛКСМ решило послать на завод две тысячи молодых рабочих. Делегаты горьковского комсомола помогли автозаводу скомплектовать кадры квалифицированных рабочих.

Однако, районные комитеты комсомола г. Горького не выполнили решение бюро обкома ВЛКСМ. До сегодняшнего дня на автозавод еще не послано комсомольское пополнение.

МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА

Утро. Под призывные звуки гудка открываются двери проходных. Живым потоком люди входят на завод имени Сверлова. Инженеры, рабочие, служащие, мастера — каждый спешит в свой цех, в свою мастерскую. Там их ждет кипучая работа. Одним из первых на завод пришел руководитель молодежной бригады тов. Чуранов. Опытный мастер, в прошлом лучший стахановец, он сейчас внимательно осматривает оборудование. Его внимание привлекает каждая мелочь рабочего места.

Убедившись, что все в порядке и в работе ничто не мешает, тов. Чуранов идет бригаду. И вот, разговаривая на ходу о своих делах, делаясь новостями, входят один за другим молодые стахановцы. Радостно улыбаясь, пожимают друг другу руки. В этих горячих пожатиях чувствуется крепкая спайка, товарищеская дружба. Начинается короткое производственное совещание.

Удочка застает бригаду за работой. На видном месте вывешен договор: «Обязуемся выполнять ежедневное задание на 150 проц.

Вырабатывать продукцию только отличного качества».

Бригада тов. Чуранова соревнуется с бригадой тов. Антошкина. Своим договором они проверяют ежедневно. Обе бригады в соревновании не уступают первенства друг другу. Три месяца подряд они идут на одном уровне, перевыполняя производственную программу каждого месяца. «В моей бригаде семь человек, — говорит т. Чуранов, — и невозможно вылетать, кто же из них лучше, — все хорошо. Все честные, трудолюбивые». И это правда. Все молодые стахановцы выполняют по две-три нормы.

большой работы. Свое безответственное отношение к призыву секретарь Сормовского райкома ВЛКСМ т. Романов оправдывает отсутствием людей. Сормовский райком не послал на автозавод ни одного человека. Из Свердловского района послан один комсомолец, пришедший в райком усталым на работу.

Вместо того, чтобы направить на автозавод лучших комсомольцев, Ворошиловский райком послал усталых на прогул. Ленинский райком также направил на завод случайных людей. До 7 октября по пяти районам города на автозавод послано всего 12 человек.

Ленинский, Кагановичский, Свердловский райкомы комсомола совсем забыли о таком большом резерве рабочей силы, как домашние хозяйства.

Комсомольские агитаторы должны идти на квартиры, в общежития, красные уголки — всюду говорить о большом государственном значении набора рабочей силы на автозавод.

ОРГАНИЗАЦИИ НУЖНА ПОМОЩЬ

Комитет ВЛКСМ Борской политехнической школы занимается политическим воспитанием комсомольцев. 82 первокурсника совершенно не изучают историю партии. Плохо положение и на других курсах. Из 40 студентов, опрошенных по истории ВКП(б) преподавателями, ни один не ответил на «отлично», а студенты Кузнецов, Рыбаков и другие получили оценку «плохо».

Не лучше обстоит дело и с академической учебой. Социалистическое соревнование проходит формально, итоги его не проверяются. Опыт отличников и ударников учебы не передается остальным студентам. Многие комсомольцы нарушают трудовую дисциплину. Студенты Комаров, Сидоров, Юхаров, Махов и другие прогуляли по 3-4 часа. 23 сентября в группе «А» III курса на занятиях по математике не явилось 9 человек.

Плохо и с массово-политической работой в школе. Кружки не работают. Вечера самодеятельности не организуются.

Бездеятельность и безынициативность секретаря комитета ВЛКСМ т. Горбунова, а также членов комитета привели к тому, что комсомольская дисциплина в организации ослабла.

Борскому райкому ВЛКСМ следует обратить серьезное внимание на комсомольскую организацию политехнической школы, необходимо укрепить ее, мобилизовать комсомольцев и всех студентов на выполнение решений IX пленума ЦК ВЛКСМ.

П. ВОЛКОВ.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Комсомольцы раз'ясняют Избирательный закон

Первичные комсомольские организации Залесного района правильно поняли свои задачи в подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Они организуют изучение Избирательного закона и материалов Внеочередной Четвертой Сессии Верховного Совета СССР среди колхозной молодежи. Из числа лучших комсомольцев выделили агитаторов и руководителей агитколлективов.

Комсомольцы-агитаторы Груздев и Ротондов систематически проводят беседы о Избирательном законе. Они просто и убедительно разъясняют политику нашей партии и советского правительства, рассказывают о жизни Красной армии и международном положении. Агитаторы мобилизуют колхозные массы на быстрейшее выполнение государственных поставок.

Комсомольцы передового в районе колхоза им. Димитрова по-боевому ведут эту ответственную работу. 6 агитаторов повседневно занимаются политическим воспитанием колхозников на деле оказывают помощь партийной организации. Вместе с правлением колхоза комсомольцы делают до сознания каждого колхозника решение майского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» и этим самым мобилизовали членов сельхозартела на бы-

ПОЧЕТНАЯ РАБОТА

Парторганизация сельхозинститута недавно выдвинула меня для проведения массовой работы с жильцами дома № 6 на Советской площади. И с радостью взял на себя это общественное поручение. Обещал жильцов порученному мне делу, выяснил нужды каждого и после кратких индивидуальных бесед пригласил посетить занятия друга. Для занятий я предоставил свою квартиру.

Первая беседа о международном положении, на которой присутствовало 11 человек, была проведена 28 сентября. На этом занятии я подробно рассказал слушателям о второй империалистической войне в Европе, разъяснил решение Советского правительства об оказании братской помощи народам Западной Украины и Западной Белоруссии. Беседа прошла довольно оживленно, чувствовалось, что удалось заинтересовать слушателей. Они задавали мне много вопросов и получали исчерпывающие ответы.

Вторично я посетил избирателей через пятидневку, 3 октября. На втором занятии сделал доклад о предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся и в заключение информировал слушателей о последних событиях за границей.

В каждой беседе я тщательно готовлюсь, добиваясь, чтобы она была содержательной, ясной. Материал для бесед беру из центральных и областных газет и журналов, из Конституции СССР и Положения о выборах в местные Советы, использую доклады руководителей партий и правительства, а также сообщения, передаваемые по радио. Во время беседы пользуюсь географической картой.

Работать агитатором, нести в массы слово большевистской правды — дело почетное и ответственное. И я постараюсь оправдать оказанное мне парторганизацией доверие.

А. Р. МИНЕНКОВ, профессор Горьковского сельхозинститута.

М. ОВЧИННИКОВ, зав. отделом пропаганды и агитации Залесного райкома ВЛКСМ.

По городам Западной Белоруссии



Первое совещание председателей крестьянских комитетов при Гродненском городском Временном уповании. Фото Д. Чернова. (Фото-клише ТАСС).

МИР ИЛИ ВОЙНА?

Теперь уже ничто не может опровергнуть, что война в Польше закончилась несколько недель тому назад. Польская армия интернирована или взята в плен. Полностью обанкротившееся правительство Польши бежало за ее пределы. Кроме помещичье-буржуазной верхушки, в панской Польше не нашлось ни одной общественной силы, которая желала бы сохранить существование лоскутного, искусственно созданного государства, основанного на бесправии и угнетении всех населяющих его народов, не исключая и польского народа.

Правительство СССР и правительство Германии поставили перед собой задачу навести мир и порядок на территории бывшей Польши и обеспечить живущим на этой территории народам мирное существование, которое соответствовало бы их национальным особенностям. Неслыханный по своей быстроте распад государственного организма Польши, являющийся неопровержимым доказательством его нежизнеспособности, устраняет причины для продолжения войны и в Западной Европе. Даже слепые теперь могут видеть, что польское государство в его прежнем виде и на прежней территории не может быть восстановлено. Между тем война Англии и Франции против Германии ведется под флагом восстановления Польши. Поэтому дальнейшая война не может быть оправдана ничем и является бессмысленным кровопролитием. Прекращение этой войны отвечало бы интересам народов всех стран.

В своей речи на заседании германского рейхстага 6 октября глава германского правительства Гитлер изложил предложения Германии, направленные на урегулирование вопроса о Польше и на ликвидацию войны. Гитлер предложил созвать конференцию великих держав, которая установила бы определенные гарантии, обеспечивающие в Европе спокойствие и безопасность. В частности, Гитлер внес предложение о создании польского государства в новых, этнографических границах, строение и руководство которого не допускали бы возможности превращения его вновь в очаг военной опасности в Восточной Европе. Гитлер также заявил, что Германия не выдвигает и никогда больше не выдвинет перед Францией каких-либо территориальных требований. В своей внешней политике германское правительство, по словам Гитлера, будет исходить из того факта, что Версальский договор больше не существует, а следовательно, Германия не имеет никаких причин для какой-либо дальнейшей ревизии, за исключением требования о предоставлении ей соответствующих ее значению колоний, в первую очередь — возвращении бывших германских колоний.

Предложения Гитлера могут быть приняты, отклонены, или подвергнуты тем или иным поправкам. Но нельзя не признать того, что, во всяком случае, они могут служить реальной и практической базой для переговоров, направленных к скорейшему заключению мира.

Англия и Франция, подчеркивая свое стремление к миру, серьезным и деловым образом относятся к возможности быстрой ликвидации войны. Однако, отклики английской и французской прессы на заявление Гитлера пока не свидетельствуют об этом. Большая часть газет требует, чтобы мирные предложения Гитлера были оставлены без всякого рассмотрения и чтобы война продолжалась до полного достижения тех целей, которые Англия и Франция поставили перед собой, вступая в войну. Характерно, что требование восстановления Польши, которое ранее фигурировало как основное, за последнее время в статьях и высказываниях английских и французских журналистов скромно отошло на задний план. В качестве основного требования ныне провозглашается «уничтожение гитлеризма». Борьба с гитлеровской идеологией, — так изображается цель нынешней войны английскими и французскими политическими деятелями.

Так, газета «Дейли Мейл» в номере от 7 октября пишет: «Могут ли эти предложения Гитлера служить базой для переговоров с германским правительством, которому мы могли бы доверить? С некоторыми оговорками — да... Что же касается теперешнего германского правительства, то есть Гитлера и его сподручных, то ответ будет — нет!».

на пользу теперешнему правительству Германии. Высказывания большинства других газет сводятся к тому, что «гитлеровский дух» объявляется главным и единственным источником военной опасности не только в Европе, но и во всем мире. Таким образом борьба против идеологии гитлеризма выдвигается в качестве основной и даже единственной цели современной войны. Несомненно, что эти высказывания отражают точку зрения и правительственных кругов Англии и Франции. Могут ли быть эти аргументы за продолжение войны признаны сколько-нибудь обоснованными и убедительными? Каждый человек волен выразить свое отношение к той или иной идеологии, имеет право защищать или отвергать ее. Но бессмысленной и нелепой жестокостью является истребление людей из-за идеологии, к кому-то не нравятся определенные взгляды и мировоззрение. Это возмрагает нас в мрачные времена средневековья, когда велась опустошительные религиозные войны во имя «уничтожения еретиков и инаковерующих». Однако, история показала, что подобные идеологические и религиозные походы приводили лишь к истреблению целых поколений и культурному одиночеству народов. Отсюда и мечом нельзя уничтожить никакой идеологии, никакого мировоззрения. Можно уважать или ненавидеть гитлеризм, как и всякую другую систему политических взглядов. Это — дело вкуса. Но заставлять войну из-за «уничтожения гитлеризма» — значит допустить в политике преступную глупость.

До последнего времени правящие классы Англии и Франции отнюдь не были известны своей готовностью проливать кровь, а главное нести расходы ради каких-либо идеальных целей. Факты, известные из истории этих государств, говорят обратное. Обычно, декларации о высоких принципах и идеях прикрывали земные и практические устремления. Естественно, что и в данном случае намрывается вопрос, — не маскирует ли лозунг борьбы против «гитлеровского духа», «гитлеровской идеологии» и т. п. иные цели, определяемые стремлением правящих кругов Англии и Франции укрепить свое мировое господство. В этом отношении заслуживает внимания статья Бернарда Шоу, опубликованная в журнале «Нью Стейтсмен энд Нейшен».

«Война в Польше кончилась, — пишет Шоу. — Поскольку дело Польши проиграно, у Англии не остается предлога для продолжения войны. Теперь мы обросли маской рыцарства и открыто признали, что нам нет дела до Польши, а мы намерены, исходя из нашего старого принципа сохранения равновесия, обеспечить Германию, и теперь называем это — уничтожением гитлеризма. Если мы победим, — провозглашает Шоу, — это будет означать новый Версаль, только в худшем издании, и новую войну, которая случится раньше, чем через 20 лет... Оправдания для войны нельзя найти, сколько бы мы ни болтали откровенно свободно, демократично и всего того, что мы упрямимся у себя в стране. Наша задача сейчас — это заключить мир с Германией и со всем остальным миром, а не совершать еще большего зла,

которое разрушит жизнь нашего народа». Следует признать, что Бернард Шоу во многих отношениях прав. Английские и французские правящие круги, судя по всему, очень мало озабочены судьбой Польши или освобождением германского народа от гитлеровского режима. Эти государства сосредоточили в своих руках подавляющее большинство колониальных владений. Британская империя владеет колониями с 450-миллионным населением. Франция также обладает огромной колониальной империей с 65 миллионами жителей. Очевидно, стремление удержать эти гигантские владения против германских притязаний, сохранить свое безраздельное господство над ними, обеспечивающее беспконтрольную эксплуатацию сотен миллионов колониальных рабов, — является более действенным мотивом заинтересованности правительств Англии и Франции в войне против Германии. Попытка интернировать «мирные предложения» Германии — значит взять на себя ответственность за дальнейшее развязывание войны, — следовательно взять на себя ответственность за те колоссальные жертвы и разрушения, которые связаны с войной. Мир или война — так стоит вопрос. Странники лозунга «войны до победного конца» стоят за дальнейшее развязывание войны, за войну и против мира. По кому на пользу эта война, ведомая из-за мирового господства? Во всяком случае не рабочему классу. Рабочий класс может только пострадать в такой войне. (Передовая «Известий» за 9 октября).

Молодые патриоты, овладевайте летным делом!

БУДЕМ СТАЛИНСКИМИ ЛЕТЧИКАМИ!

Письмо учлетов-отличников Горьковского аэроклуба им. Баранова к молодежи области

Большевистская партия и великий Сталин воспитали у советского народа благороднейшее качество — беззаветной преданности родине, вырастили тысячи героев-патриотов, которые во имя родины совершают подвиги, прославляя могучую нашу державу.

В ряду героев родной отчизны почетное место занимают сталинские летчики. Народ окружил их горячей любовью. Мудрый Сталин воодушевлял их на подвиги. Мужество и доблесть нашего земляка — героя, знаменосца сталинской авиации, великого летчика нашего времени Валерия Павловича Чкалова всегда будут примером для всех молодых патриотов. Эти подвиги вдохновляют нас, учлетов Горьковского аэроклуба им. Баранова.

Мы любим авиацию, стремимся в совершенстве овладеть сложной техникой самолетовождения. Среди нас — техники, будущие инженеры, строители, машинисты, слесари, художники, будущие врачи и учителя. П. Париковский — студент Горьковского индустриального института. Комсомолец Алексеев учится в педагогическом институте. Кандидат ВЭП(б) т. Рябинин — стахановец Горьковской железной дороги. Все мы получаем вторую почетную профессию. Мы будем летчиками!

Наша учеба в аэроклубе несколько не отражается на работе и учебе. Среди нас есть отличники средних школ, вузов, техникумов, стахановцы производства, которые одновременно овладевают летной специальностью также на «отлично». Сейчас аэроклубы проводят новый набор курсантов. Мы ждем новое пополнение в свои ряды и думаем, что комсомол и молодежь области пошлют в нашу семью своих лучших представителей.

Закон о всеобщей воинской обя-

занности радостно встретила великий Сталин воспитали у советского народа благороднейшее качество — беззаветной преданности родине, вырастили тысячи героев-патриотов, которые во имя родины совершают подвиги, прославляя могучую нашу державу.

В ряду героев родной отчизны почетное место занимают сталинские летчики. Народ окружил их горячей любовью. Мудрый Сталин воодушевлял их на подвиги. Мужество и доблесть нашего земляка — героя, знаменосца сталинской авиации, великого летчика нашего времени Валерия Павловича Чкалова всегда будут примером для всех молодых патриотов. Эти подвиги вдохновляют нас, учлетов Горьковского аэроклуба им. Баранова.

В решениях VIII пленума ЦК ВЛКСМ записано: «Считать обязательным, чтобы каждый комсомольский активист владел военной специальностью и помог широкому внедрению военных знаний среди молодежи».

Это решение мы уже осуществляем и выражаем надежду, что многие наши товарищи из тех, к кому мы обращаемся с вызовом, выберут летное дело своей второй специальностью.

Теперь, когда наша героическая Красная армия выполняет священный долг по оказанию братской помощи народам Западной Украины и Западной Белоруссии, мы еще лучше будем овладевать военным делом. Надеемся, что наш призыв об овладении летной специальностью найдет широкий отклик у молодежи области.

Учлеты-отличники Горьковского аэроклуба имени Баранова — А. СЛЕПНЕВ, старший завод им. Воробьева; А. ЧИСТОТНИН, ученик средней школы; Н. МАЙОРОВ, рабочий; И. ШАГАЛИН, завод им. Поджонкина; В. ВИШЕННОВ, ученик школы № 66; А. ДЗИНЦЕВИЧ, слесарь завода им. Орджоникидзе; Б. СТРАХОВ, В. КЛАБУНОВ, И. ПАРЫШЕНКО, электрики; Б. ВАВИЛИН, А. НАЛЯПИН, Г. РЯБОВ, КРИВОНОСОВ.



Отличники - курсанты Горьковского аэроклуба им. Баранова (слева направо): В. Вишеннов, Б. Гомозов и И. Черкасов. Фото П. Мозжухина.

Увлекательные занятия

На днях исполняется моя заветная мечта — я получу звание летчика. Позади остался год напряженной учебы, полной радостными впечатлениями о первых самостоятельных полетах.

Сейчас меня особенно захватывают, так называемые, полеты в зону, где ученик выполняет сложные фигуры высшего пилотажа. Очень люблю я и перелеты по маршруту. Здесь приходится применять все свои знания и способности, чтобы успешно справиться с заданием.

Летное дело — мое любимое занятие. Однако оно ничуть не мешает моей учебе в техникуме физкультуры им. В. П. Чкалова. Физическое воспитание в техникуме помогает мне лучше осваивать курс подготовки пилота.

Я уверен, что в этом году новые сотни и тысячи девушек и юношей заполнят в аэроклубах места курсантов-выпускников и без отрыва от производства, так же настойчиво, как и мы, будут стремиться к получению звания летчика.

— * —

В. ХЛОЗ.

На „отлично“

Трудно передать словами радость и счастье, наполнившие мое сердце, когда я узнал, что меня зачислили курсантом Горьковского аэроклуба им. Баранова.

С огромным желанием принялся я за изучение теории полета. Контрольные испытания по ней сдал на «отлично». Когда я впервые побывал в воздухе, то понял, что уже никогда не брошу летного дела.

Успешно совершенствуясь, практикой самолетовождения я также сдал на «отлично». Теперь дело за тем, чтобы сдать испытания перед комиссией и получить звание пилота.

Курсант-отличник Б. ВАВИЛИН.

ВОСПИТАЕМ ПИЛОТОВ-ОТЛИЧНИКОВ

Горьковский аэроклуб им. Баранова проводит набор курсантов на новый учебный год. В портфель мандатной комиссии поступают заявления десятиклассников, студентов, рабочих и служащих. Молодые патриоты, воодушевленные Законом о всеобщей воинской обязанности, героическими подвигами Красной армии в Западной Белоруссии и Западной Украине, преисполнены горячим желанием приобрести без отрыва от производства почетную профессию летчика.

Тяга молодежи в аэроклуб большая. К нам обращаются с записками, из институтов, школ с просьбой рассказать об условиях приема и учебы в аэроклубе. Недавно военный отдел Сталинского райкома ВКП(б) и райвоенкомат, для встречи допризывникам, провели специальное совещание о наборе в аэроклуб. Тут же многие из допризывников высказали свое решение пойти в Красную армию пилотами. Таким стремлением охвачены и десятиклассники.

Несомненно, что в нынешнем году аэроклуб получит достойное пополнение, способное на «хорошо» и «отлично» изучить сложную авиационную технику. Нужно только комсомольским организациям создать на месте все условия для учебы курсантов, окружить их вниманием и заботой.

Комсомольские организации гор. Горького должны помочь нам в хорошем проведении набора. Ждановский, Ворошиловский и Куйбышевский райкомы комсомола пока ограничили указаниями «содействовать в отборе кандидатов для аэроклуба». И все. Горьковский горком ВЛКСМ обещал заслушать доклад аэроклуба на бюро о ходе набора, но обещание свое до сих пор не выполнил.

С 1 ноября в аэроклубе начнутся занятия. К этому времени мы подготовили все необходимое для нормальной учебы курсантов: новые помещения, хорошо оборудованные классы, наглядные пособия.

Мы уверены, что с помощью комсомольских организаций аэроклуб успешно справится с задачей подготовки пилотов-отличников.

В. ЯКОВЛЕВ, начальник Горьковского аэроклуба им. Баранова.

Заветная мечта

За последнее время я сдала порыв на три оборонных значка: ГТО, курсантом. Я приложу все силы к прохождению стрелка и ЦВХО. Но этим не думаю ограничиваться. Моя заветная мечта — стать без отрыва от производства летчиком.

На днях я подала в аэроклуб за-

явление, способное на «хорошо» и «отлично» изучить сложную авиационную технику. Нужно только комсомольским организациям создать на месте все условия для учебы курсантов, окружить их вниманием и заботой.

Комсомольские организации гор. Горького должны помочь нам в хорошем проведении набора. Ждановский, Ворошиловский и Куйбышевский райкомы комсомола пока ограничили указаниями «содействовать в отборе кандидатов для аэроклуба». И все. Горьковский горком ВЛКСМ обещал заслушать доклад аэроклуба на бюро о ходе набора, но обещание свое до сих пор не выполнил.

С 1 ноября в аэроклубе начнутся занятия. К этому времени мы подготовили все необходимое для нормальной учебы курсантов: новые помещения, хорошо оборудованные классы, наглядные пособия.

Мы уверены, что с помощью комсомольских организаций аэроклуб успешно справится с задачей подготовки пилотов-отличников.

В. ЯКОВЛЕВ, начальник Горьковского аэроклуба им. Баранова.

Беспредельно любил Чкалов свою родину, свой могучий и сильный народ. Где бы он ни был, его всегда тянуло в Москву, домой. Во время пребывания в Америке Чкалов получил телеграмму, в которой экипажу разрешалось остаться еще на месяц в Соединенных Штатах Америки. Но Чкалов возражал:

— Я полагаю, что задерживаться здесь не к чему. Надо ехать в Москву, рассказать Сталину, как летели через полюс. Потом в Васильевом с/езде — охотиться, рыбу ловить...

Нелепая смерть вырвала из жизни одного из величайших летчиков Валерия Павловича Чкалова. Но жизнь его всегда будет служить примером для советской молодежи. Герой Советского Союза М. Раскова вспоминает: «Недавно я получила письмо от одной восьмиклассницы. Она пишет, что Валерий Павлович обещал помочь ей стать летчиком. «Вот теперь он умер», — заканчивает девушка свое письмо. — Но летчиком я все же стану».

И я не сомневаюсь, что десятки, сотни, тысячи молодых людей, вдохновленные прекрасной жизнью Валерия Павловича, будут, так же как он, до последнего дыхания держать в своих руках штурвал во славу нашей родины».

По примеру Валерия Чкалова в советскую авиацию пригнут тысячи молодых патриотов, которые всегда помнят его слова:

— Быть советским летчиком — это большое счастье!

Арк. ЛИТВИН.

Благородные стремления

Ежедневно в Горьковский аэроклуб поступают заявления юношей и девушек. Молодые патриоты выражают в них свои стремления приобрести вторую, военную, специальность.

«Прошу принять меня в аэроклуб, — пишет студент института водного транспорта Евгений Удовичский. — Я имею огромное желание без отрыва от учебы в институте получить звание пилота, чтобы по первому зову партии и правительства стать в ряды защитников родины».

«Прошу зачислить курсантом аэроклуба, так как моя заветная мечта — стать летчиком, по-чкаловски выполнять задания товарища Сталина. В просьбе не откажите. Дмитрий Шинков».

Любовью к родине, твердым решением стать отважными летчиками прозвучало каждое заявление.

Среди подавших заявления подающее большинство десятиклассников.

«У нас, десятиклассников, единственная цель: пойти в Красную армию со званием пилота», — так выразил настроение сверстников ученик 10 класса Ключев.

В аэроклуб идет цвет молодежи: культурные, образованные, сильные телом и духом юноши и девушки. Как правило, все они значкисты. Например, Зоя Кузнецова — обладатель трех оборонных значков. Она руководила кружком юных ворошиловских стрелков и «Готов к санитарной обороне». Студент Семен Чирков имеет звание пионерста.

В аэроклуб стремятся попасть многие молодые люди из районов Горьковской области. Среди них Николай Теленков из Перевозского района, окончивший среднюю школу с похвальной грамотой, сын колхозника Далея-Константиновского района Александр Фатин и другие. Они поступают в г. Горьком на работу, чтобы иметь возможность учиться в аэроклубе.

ПИТОМЕЦ АЭРОКЛУБА

Пачальник штаба аэроклуба осторожно распечатал конверт с благодарным штемпелем.

— От нашего шотмца Сероглазова, — сказал начальник. — Ишет о своей учебе. Способный парень...

Да, это было письмо от Ростислава Сероглазова, который вместе с группой чкаловцев поступил в Горьковский аэроклуб три года назад. По настоянию В. П. Чкалова семь молодых земляков его были освобождены с производства.

— Ну, смотрите, не посрамите имени Валерия Павловича, — напутствовали курсантов провожающие.

Семь чкаловцев старались учиться только на «хорошо» и «отлично».

Среди них особенно выделялся крепкий, коренастый Ростислав Сероглазов. Он глубоко изучал теорию полета, мотор, самолет, перчитывал при этом много дополнительной литературы. Преподаватели умело руководили обучением Ростислава, часто беседовали с ним по живым вопросам авиации, рассказывали о боевой жизни летчиков.

Курсанта Сероглазова, как и его друзей, ко многому обязывала забота Валерия Павловича. Великий летчик не раз спрашивал в аэроклубе о том, как учатся земляки, давал весьма ценные советы. Часто чкаловцы получали от своего учителя письма, которые вдохновляли их на лучшую учебу.

Ростислав одним из первых закончил изучение теории, а во время практической учебы добился того, что стал «крутым» отличником. Он точно выполнял маршруты полета, дела посадку «чистыми» и с хорошим заходом.

Курсант Сероглазов окончил аэроклуб на «отлично».

В дни, когда страна хоронила Валерия Павловича, Сероглазов был зачислен курсантом авиационного училища. Он дал слово посвятить свою жизнь авиации, унаследовать благородные качества любимого учителя.

Судя по письмам, Ростислав успешно овладевает искусством вождения больших самолетов. В его заочной книжке преимущественно отличные оценки.

— Моя сокровенная мечта, — писал курсант одному из преподавателей, — научиться летать по-чкаловски. В этом и состоит смысл жизни...

В. ВЛАДИМИРОВ.

Сталинский СОКОЛ

Изю всех больших имен героических, что известны нам наперечет. Как-то по особому. По-своему. Это имя называл народ. (Твардовский).

Замечательную книгу выпустило Государственное издательство политической литературы. Книгу эту читаешь не отрываясь, потому что каждая страница ее воскрешает дорогую и близкую образ гордого сталинского сокола, любимца советского народа Валерия Павловича Чкалова.

Слова перед глазами проходят вся его пламенная жизнь, жизнь принадлежавшая родине, народу, большевистской партии, великому Сталину. У Чкалова учился наша молодежь мужеству и героизму, по-чкаловски любит она свою родину, образ Чкалова вдохновляет ее на победы и подвиги.

Имя Чкалова облетело весь мир. Это он внесал блестящие страницы в историю авиации, это он вместе с боевыми друзьями Беляковым и Байдуковым совершил перелеты, подобных которым еще не знала история.

В книге «Великий летчик нашего времени» собраны первые воспоминания друзей и товарищей Валерия Павловича. Просто, тепло, искренне рассказывают они о любимце народа, о бесстрашном летчике, о человеке большой души. С одинаковым воодушевлением читаешь воспо-

минания Ольги Эразмовны Чкаловой, статьи Героев Советского Союза Байдукова, Белякова, Громова, Расковой, рассказы шофера Ф. Уголина, скульптора Менделеева, писателей Павлова и Костылева и др.

Для нас, земляков Валерия Павловича, представляло исключительный интерес те места книги, где говорится о работе Чкалова, как депутата Верховного Совета СССР, об его отношениях к землякам.

Раздел книги «Депутат народа» открывается интересной статьей Т. Кудрявцева, рассказывающей о связи Чкалова с избирателями. Валерий Павлович часто встречался с трудящимися нашей области. В один из своих приездов он за двадцать дней выступал перед своими избирателями 72 раза. Его видели и слышали 630 тыс. человек. Он объехал 16 районов Горьковской области. «Эти сухие цифры говорят сами за себя. Депутат социалистического парламента кровными узлами был связан со своими избирателями. Избиратели знали своего депутата, верили ему».

Председатель колхоза «Алга» Mustafa Саберов рассказывает о своих встречах с Валерием Павловичем. Чкалов приезжал в гости к колхозникам, он всегда интересовался их жизнью и работой.

Последняя встреча с Чкаловым была у Саберова летом 1938 года. «В эти радостные дни, — пишет Саберов, — родился у меня шестой сын. Я назвал его Валерием. Имя

много говорили тогда с Валерием Павловичем, какую жизнь — полную счастья и вдохновения, радостного и победоносного труда — суждено прожить нашим детям».

В статье «Периодика Чкалова с избирателями» приводятся многочисленные факты чуткого, товарищеского отношения депутата к избирателям. «Преодолеваю чувствования себя у Чкалова приезжавшего горьковские избиратели. Они часто являлись прямо с вокзала, с чемоданами в руках. Горьковчане были любимыми гостями Валерия Павловича. Однажды к нему приехал из Горького старик Шапошников. Он всю жизнь проработал в Васильевском элеваторе, на родине Чкалова, и приехал в Москву добиваться увеличения пенсии. Надо было рыть, как радостно хлопотал Чкалов вокруг старика. Усадил его за стол, угощал, подробно расспрашивал о жатке-быть. Когда через два дня старик уезжал в Горький, он уже имел в кармане постановление об увеличении пенсии».

Валерий Павлович часто говорил: — Все в покаяние! Управляю с детьми и двинусь по домашней трассе.

«Домашней трассой» он называл путь из Москвы в Горький.

Все авторские книги рассказывают о том, как любил Валерий Павлович товарища Сталина. С именем вождя народов Чкалов совершал свои выдающиеся перелеты, имя Сталина было ему самым дорогим. Чкалов часто повторял, что Сталин для него — родной отец.



Валерий Павлович Чкалов.

Зарубежом

ПОЛОЖЕНИЕ НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

ХЕЛЬСИНКИ, 8 октября. (ТАСС). Лондонский корреспондент «Хельсинки саномат» пишет, что иностранные военные наблюдатели полагают, что скоро ожидается германское наступление на линию Мажино. В ночь на 7 октября немцы провели 12 операций разведывательного характера, которые отражены французской артиллерией и пулеметами. Операции произошли на северо-западной стороне Виссенбурга, близ пунктов, соединяющих Рейн и Мозель, и около Гохвальда, который является возможным опорным пунктом французских войск.

Целью этих разведок является проверка французских линий и обнаружение слабых пунктов для воздушных нападений.

Югославское предложение Румынии и Венгрии

БУХАРЕСТ, 8 октября. (ТАСС). Румынское телеграфное агентство сообщает: «24 сентября югославское правительство сделало румынскому правительству дружественное предложение, запросив, не находят ли Румыния и Венгрия своевременным приступить к одновременному сокращению своих войск, сконцентрированных на румыно-венгерской границе».

Одновременно югославское правительство поставило аналогичный вопрос перед венгерским правительством.

Румынское правительство немедленно приступило к рассмотрению полученного предложения. 30 сентября венгерское правительство сообщило югославскому правительству, что венгерские военные власти согласны предоставить отпуски значительному количеству призванных.

Румынское правительство дало знать югославскому и венгерскому правительствам, что оно готово одновременно приступить к проведению мер, аналогичных мерам, принятым венгерским правительством».

Создание армии в протекторате Чехия и Моравия

БЕРЛИН, 8 октября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает из Праги, что, согласно официальному сообщению, правительство протектората Чехия и Моравия формирует армию, численностью в 7 тыс. человек. Эта армия будет использоваться для поддержания внутреннего порядка. Командующим армией назначен президент протектората. Во главе армии будет стоять главный инспектор протектората, которому будут подчиняться три инспектора и 12 батальонных штабов.

Отклики английской и французской печати на речь Гитлера

ЛОНДОН, 8 октября. (ТАСС). Все английские газеты пространно откликаются на речь Гитлера в Рейхстаге. Общим моментом в этих откликах является то, что в них в той или иной форме отвергаются мирные предложения, выдвинутые в речи. Газеты вновь подтверждают готовность Англии продолжать войну. Отвергая мирные предложения, многие газеты при этом ссылаются на якобы общий характер и неконкретность предложений Гитлера.

Газета «Таймс», утверждая, что «английское и французское правительства готовы заключить мир», вместе с тем старается доказать, что это сейчас невозможно.

«Ньюс хроникл» также пишет, что, хотя «предложения Гитлера

требуют ответа, тем не менее очень мало надежды на то, что складывающаяся обстановка благоприятствует заключению мира».

В том же духе откликаются газеты «Дейли Мейль», «Дейли экспресс» и др.

ПАРИЖ, 8 октября. (ТАСС). Откликаясь на речь Гитлера, французская печать в резкой форме отвергает предложения Гитлера о мире. Так, газета «Жур-эко де Пари» пишет, что «бесполезно обсуждать германские предложения». Газета «Фигаро» заявляет, что предложения, заключающиеся в речи, «не стоят даже труда, чтобы на них указывать». «Эвр», «Ни паризьен», «Журналь» и другие газеты повторяют ту же мысль.

Германская газета о советско-эстонском пакте

Перезаывая содержание советско-эстонского пакта, орган германских промышленных кругов «Бергверк-цейтунг» пишет:

«Советская Россия снова стала мощной державой на Балтийском море. Острова Хийумаа (Даго) и Сааремаа (Эзель)—знакомые названия по периоду мировой войны — господствуют над Рижским залливом. Важно также право транзитного сообщения через Эстонию, так как оно дает возможность быстрее доставлять наиболее важные товары, а Советскому Союзу разрешает использовать малозамезывающие порты. Эстонско-советское соглашение является важным дополнением к германско-советскому договору».

СТАТЬЯ ДАТСКОЙ ГАЗЕТЫ

СТОКГОЛЬМ, 8 октября. (ТАСС). Датская газета «Арбейтербладет» пишет: «Далатле ликвидировал демократию во Франции и ведет борьбу против коммунистов. Коммунисты мужественно разбавляли войну, которую французский империализм ведет за счет трупящихся. Блюм и реакционные вожди социалистической партии в такой сложной для французского рабочего класса обстановке стали на сторону французской империалистической буржуазии и поддерживают Далатле в борьбе против коммунистической партии. Даже раскол и начавшийся развал собственной партии не остановили Блюма от поддержки военной политики французского империализма и от подавления крупнейшей рабочей партии Франции». Газета сообщает, что Блюму не удалось провести единого социалистической группы депутатов палаты об одобрении мероприятий Далатле против коммунистов.

Аресты депутатов-коммунистов во Франции

ПАРИЖ, 8 октября. (ТАСС). Агентство Гавас сообщает, что во Франции арестовано 26 депутатов-коммунистов — 17 в провинции и 9 в парижском районе.

Арестованные 26 депутатов-коммунистов, говорится в сообщении агентства, были допрошены сегодня утром капитаном Муассак. Он обвинял их в нарушении декрета от 26 сентября 1939 года, на основании которого была распущена коммунистическая партия. Среди арестованных — депутаты Греза, Борнаве, Кост, Клуза, Мартель, Лозер, Бералю, Пийо, Пти, Каприс, Тушар, Барлоши и Гау.

Арестованные заключены в тюрьму Санта. Ожидаются новые аресты».

ЛИТЕРАТУРНЫЕ ВЕЧЕРА

На Горьковском автозаводе им. Молотова ведется подготовка к празднованию 125-летия со дня рождения М. Ю. Лермонтова.

Во всех цеховых библиотеках проводятся коллективные читки, готовятся монтажи, показывающие жизнь и творчество великого поэта.

С 13 по 19 октября в школах пройдут литературные вечера и беседы о М. Ю. Лермонтове. В школе № 8 состоится большой литературный вечер-концерт с постановкой инсценировки «Песня о купце Калашникове».

В день юбилея в Центральном клубе будет прочитана лекция о жизненном пути и творчестве М. Ю. Лермонтова.

Радиопередача о Лермонтове

БОЛОГРИВ. Районный дом культуры готовит к 15 октября радиопередачу, посвященную 125-летию со дня рождения великого поэта. В передаче выступят самодеятельные кружки района.

В библиотеках устроены выставки и витрины с произведениями М. Ю. Лермонтова.

В колхозах состоятся литературные вечера.

А. ШИРЯЕВ.

Книга о Малой Горьковской

Писатель-однососеда П. П. Бочин работает сейчас над книгой о детской железной дороге им. М. Горького. В книге будет показана история строительства самой крупной в стране детской железной дороги, работа на ней детей и т. п.

Размер книги — 6 печатных листов. Она будет богато иллюстрирована рисунками и фотографиями.

Б. В. ЩУКИН

ВЫДАЮЩИЙСЯ МАСТЕР СОВЕТСКОГО ИСКУССТВА

Оборвалась замечательная творческая жизнь народного артиста СССР Бориса Васильевича Щукина. Он прошел недолгий, но исключительно яркий жизненный путь, заняв почетное место в ряду выдающихся мастеров советского искусства.

Б. В. Щукин родился в 1894 году в Москве. Еще в юности горячо полюбил театр. Его всегда велики себе крупнейшие реалистические театры — Художественный и Малый. Их спектакли, которые молодой Щукин посещал при всякой возможности, были для него первой школой актерского мастерства.

Как и большинство его сверстников, Щукин прошел через горнило империалистической войны, радостно встретил Великую Октябрьскую социалистическую революцию. К этому времени у Бориса Васильевича уже совершенно отчетливо наметилось желание пойти на сцену. После возвращения из армии он вступил в драматический кружок при железнодорожном клубе и с жаром отдался любимому искусству.

В гражданскую войну начинающий артист становится бойцом Красной Армии. В 1919 году он приезжает в Москву на курсы военных инструкторов. Но на минуту не оставляя своей заветной мечты стать актером, Борис Васильевич посвящает вечерние часы занятиям в молодой студии, которой руководил Е. В. Вахтангов. Вместе с другими студийцами Щукин пришел в театр Вахтангова. С этим театром неразрывно связана вся его творческая жизнь.

Уже первая роль — Грека Дымба в пьесе Чехова «Свадьба» — сыграна Щукиным свежо и ярко. В нем сразу почувствовался актер умеющий воплощать в сценическом образе жизненную правду.

Крупный успех Щукину принес спектакль «Егор Булычев и другие», в котором он играл главную роль. Выдающийся мастер сцены

глубоко понял творческий замысел великого писателя А. М. Горького. Мечта Щукина — показать «все величие людей нашей эпохи» — осуществилась. На его долю выпала почетная и ответственная творческая задача — первым из мастеров советского искусства воссоздать на сцене и в кино образ великого Ленина. Долго и упорно работал над этим образом выскателный и требовательный к себе художник.

Первое же выступление Б. В. Щукина в спектакле «Человек с ружьем» глубоко взволновало зрителей. Каждый из находившихся в зале людей, глядя на сцену, получал возможность увидеть ярко и правдиво воссозданный образ В. И. Ленина. Эта аудитория безгранично расширилась, когда на экран вышел фильм «Ленин в Октябре». Десятки миллионов зрителей увидели любимый образ Владимира Ильича.

Правительство высоко оценило работу Б. В. Щукина, наградив его орденом Ленина. На протяжении нескольких лет Щукин на минуту не прекращал работы над величественным образом. Замечательные результаты его творческого труда советский народ увидел в фильме «Ленин в 1918 году».

Воссозданный Щукиным образ В. И. Ленина, образ огромной силы, является ценнейшим вкладом в сокровищницу социалистического искусства. Фильмы «Ленин в Октябре» и «Ленин в 1918 году» с волнением и слезами радости смотрят сейчас освобожденные народы Западной Украины и Западной Белоруссии.

Три года назад правительство присвоило Б. В. Щукину высокое звание народного артиста СССР.

Советский народ на долгие годы сохранит благодарную память о Борисе Васильевиче Щукине, своем любимом, полнокровном народном артисте, отдавшем весь свой могучий талант служению великой родине. (ТАСС).

ВЕЛИКАН СОВЕТСКОГО ТЕАТРА

С чувством огромной горечи встретил коллектив драматического театра им. Чкалова весть о внезапной кончине выдающегося мастера сцены, народного артиста Союза ССР одноклассника Бориса Васильевича Щукина.

Не хочется верить, что в самом расцвете творческих сил оборвалась жизнь этого великана советского театра.

Борис Васильевич Щукин был поистине народным артистом.

Коллективу нашего театра благодаря шефству над ним театра им. Вахтангова неоднократно приходилось встречаться с Борисом Васильевичем. Мы с особенной болью переживаем эту утрату.

Мне выпало счастье в течение сезона работать бок о бок с Борисом Васильевичем. Я был свидетелем того, с какой кропотливостью, с какой тщательностью он работал над собой и над ролью.

Никогда в жизни не забуду, как Борис Васильевич тепло и по-доброму помогал мне создать образ несовершеннолетнего мальчугана.

Не верится, сознание не может примириться с тем, что перестало биться это большое сердце. Щукин навсегда останется для нас примером того, как надо жить и работать в искусстве.

Т. ЛОНДОН, артист драмтеатра им. Чкалова.

Коста Хетагуров

(К 80-летию со дня рождения)

15 октября — большой национальный праздник осетинского народа. В этот день 80 лет назад в 1859 году родился Константин Леванович Хетагуров — замечательный поэт-революционер, основоположник осетинской художественной литературы и создатель осетинского литературного языка, талантливый публицист и крупный общественный деятель.

Вся неволя жизни Хетагурова была целиком отведена своему родному народу. Впитавший лучшие традиции русской революционно-демократической мысли, Коста был вдохновителем широкого социального протеста горских народных масс против самодержавного строя, помещиков, буржуазии. В гневной, взволнованной поэзии Коста выражены сокровенные мысли и мечтания обездоленной, забытой горской бедноты.

Коста Хетагуров родился в горном селении Нар, расположенном так высоко в горах, что каждый кусок удобной земли приходилось с боем отнимать у скал. Сюда заглази осетин царские чиновники. С детских лет насмотрелся Коста на бедность, нищету и тяжелый труд горца. И не только насмотрелся: рано ослепнув, он и сам испытал немало нужды и горя.

Уже в Ставропольской гимназии, где Коста учился, проснулось у него горячее влечение к литературе и живописи. В 1881 году Хетагуров поступил в Петербургскую академию художеств. Здесь он тщательно изучает мастерство великих художников, пишет ряд самостоятельных картин из горской жизни. Но все планы Хетагурова неожиданно рушатся: его лишают даже той маленькой стипендии, которую он получал. Живя в исключительных условиях материальных условиях, год за годом, он все же пытается закончить курс академии, но, не выдержав лишений, в 1885 году возвращается в Осетию.

Годы пребывания в Ставропольской гимназии и Петербургской академии художеств оказали сильнейшее влияние на формирование общественно-политических и литературных взглядов Хетагурова. Он знакомится с русской художественной литературой, в совершенстве овладевает русским языком. Изучение работ психологов русской демократии — Беллинского, Чернышевского, Лободилова — пробуждает в нем горячую ненависть к самодержавному строю и глубокую любовь к родному народу. Широко развернувшаяся в эти годы революционное народническое движение оказывает

глубокое влияние на Хетагурова. Положение народных масс Осетии в это время было исключительно тяжелым.

Потрясенный тяжелым положением своего народа, Коста создает пламенные поэтические манифесты борьбы — стихотворения «Долой!», «Азар», «Сидзаргас». Его песни расходятся в многочисленных рукописных списках, становятся народными произведениями, пробуждая в среде осетин чувство революционного сознания.

Вся общественная, культурная жизнь Осетии в 80—90-е годы тесно связана с именем Коста. Энергичный, настойчивый, он развернул на родине широкую культурно-просветительную работу. Создавал школы, устраивал выставки художественных картин, организовывал народные спектакли, читал лекции, работал во Владикавказском театре, принимал участие в организации общества распространения технических знаний среди горцев, пытался издать газету на осетинском языке, выступал в судах и в печати с защитой горской бедноты.

Условия работы Коста были крайне неблагоприятны. На него не

замедлили обрушиться его враги — администрация области, цензоры, дворяне. Дважды выслали поэта за пределы Осетии, его стихи и статьи подвергались специальной цензуре, сборник «Ирон Фандыр» («Осетинская лира») был конфискован. Все это не сломило энергии Хетагурова. Только болезнь, развившаяся на почве систематических материальных лишений вывела его из строя борцов. Умер Хетагуров в 1906 году.

Широка и разнообразна была творческая работа Коста. В замечательных реалистических картинах «Дети на каменном поле», «Горянка идет за водой», «Теберда» и др. — он талантливо отразил жизнь в быт Осетии и Кавказа. Его комедия «Луна» и сейчас пользуется огромным успехом и любовью у зрителя.

Публицистические выступления Коста сыграли большую роль в ослаблении той национальной вражды, которую разжигали царские чиновники на Кавказе. Очень много для осетин сделал Коста и как переводчик произведений Пупкина и Крылова. Но самым ценным в наследии Коста является его яркое, отменное печатное крупней-

шего дарования, поэтическое творчество.

Коста писал на русском и осетинском языках.

Он высоко ценил и уважал русскую литературу и любил русский язык. Почти вся его лирика написана на русском языке так же, как и большие эпические произведения «Фатима», «Плещущая стала», «Кому жавется весело» и др. Своим чудесным дарованием он вселялся на русской классической поэзии и богатом осетинском устном народном творчестве.

Поэзия Коста народна и революционна. Под звуки его песен осетины шли на восстание в 1905 году, боролись за власть советов и в ходе Великой Октябрьской социалистической революции. Его «Долой!» был революционным гимном красных партизан.

Целью железной нам тело сковали. Мертвым покая в земле не дают. Край наш погуган, и нигде отняли. Всех нас позорят и розгами бьют.

писал в этом стихотворении Коста. «Мать, не тщи мне отборного сука, мне уже не поить черкеек!» — говорится в другом стихотворении «Солдат», написанном против царской военищины. Нигде так глубоко не презирал Коста, как жестокость, жалость и моральную опустошенность осетинского дворянства и царского чиновничества. В

сатирической поэме «Кому живется весело», в «Фатима», «Кубади» и других произведениях он резко и язвительно высмеивал этих жестоких врагов осетинского народа.

Коста написал целую галерею тружеников, забытых нуждой и горем. Образ матери («Сидзаргас») является символом всей революционной голодающей Осетии. Зима, ночь, спит аул. Только в одной скалке горит очаг. Бедная мать успокаивает детей: положите, сварю вам ужат; медленно тянется время. Но вот, утомившись ожиданием, дети уснули.

И у ног малюток спящих, Обессилен, села мать, И потока слез горящих, Не могла уже сдержать. В котелке варилась... камни, Куча мелких голышей. Политическая поэзия у Коста великолепно сочеталась с тонким лиризмом, величественная патристическая тема — с возмозванным восприятием повседневных явлений жизни...

После победы Великой социалистической революции песни Коста стали народным достоянием свободной Осетии. В наши годы, годы сталинской дружбы народов, его книга «Ирон Фандыр» переведена на многие национальные языки, а имя Коста заслуженно становится в ряды имен крупнейших мастеров социалистической культуры Советского Союза.

А. МАЛИНКИН.

А ПРЕС РЕДАКЦИИ: г. Горький, Советский район, д.м. 2. Газетная часть: редакция — 3-13-37; секция — 3-13-51; отдел литературный, отдел культурно-просветительный и южнорусский — 3-13-37; отдел рабочей молодежи, информации и издательский — 3-13-57; отдел учащейся молодежи, военно-физкультурный и южнорусский — 3-13-09; отдел объявлений — 3-13-11. Услышка подписки: на 1 месяц — 1 р. 50 коп., на 3 мес. — 4 р. 50 коп., на 6 мес. — 8 р., на год — 14 р.

Уполномоченный облдта № В-17088 Тираж 20.000. Подграф, гор. Горький.

Ответственный редактор И. Н. ЗАМУРАЕВ. Издательство «Горьковский коммун».